



R O M A N I A
JUDETUL CALARASI
COMUNA DICHISENI

Cod 917050, comuna Dichiseni,
județul Călărași / cod fiscal: 3796713
Telefon 0242 31 36 37 / Fax 0242 70 04 01
e-mail: primaria.dichiseni @yahoo.ro

Nr. 1854 / 26.05.2017

PROCES – VERBAL
ÎNCHEIAT ASTĂZI 26.05.2017 ÎN ȘEDINȚA ORDINARĂ A CONSILIULUI LOCAL
DICHISENI, JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

Ședința este deschisă de președintele de ședință, care anunță că ședința a fost convocată din inițiativa primarului comunei Dichiseni, județul Călărași.

Președintele, anunță că d-na secretar a transmis convocatorul consiliului local, și invitație scrisă, pentru fiecare dintre consilieri cu menționarea ordinii de zi, zilei, orei și locului de desfășurare a ședinței, de asemenea, menționează că s-au comunicat atât proiectele de hotărâre însoțite de materialele ce urmează a fi dezbătute cât și procesul verbal de la ședința anterioară, pentru a putea fi luate la cunoștință în timp util.

Secretarul localității supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 28.04.2017.

Înainte de a se supune la vot, dna consilier Ganea Nicoleta spune că nu este trecută în procesul verbal mențiunea pe care dumneaei a făcut-o în ședința anterioară în legătură cu subordonarea secretarului și anume, aceea dumneaei consideră că secretarul ar trebui să fie subordonat și consiliului local. Secretarul comunei spune că se va menționa acest aspect în procesul verbal al ședinței ordinare din 26.05.2017, astfel:

-Secretarul, conform legii și fișei postului existente, este secretarul unității administrative teritoriale Dichiseni, aceasta însemnând că nu este "secretarul Consiliului Local", așa cum gresit este înțeles uneori. Secretarul UAT Dichiseni reprezintă garantul legalității în Comuna Dichiseni. Una dintre atribuțiile secretarului UAT, conf. art.117, lit.c din Legea nr. 215/2001 republicată, cu modificările și completările ulterioare, este aceea că asigură gestionarea procedurilor administrative privind relația dintre Consiliul Local și Primar, precum și dintre aceștia și prefect. Între Secretarul UAT și Consiliul Local există un raport de colaborare, și nu unul de subordonare. Secretarul UAT este subordonat Primarului și, prin analogie, viceprimarului care, conform Legii administrației publice locale, este înlocuitorul de drept al primarului.

Se supune la vot PV al ședinței ordinare din data de 28.04.201 și este aprobat cu 11 voturi **pentru**.

Președintele, anunță că la ședința ordinară din data de 26.05.2017, sunt prezenți 11 consilieri din totalul de 11 aflați în funcție.

Președintele aduce la cunoștința consiliului local ordinea de zi ce urmează a fi supusă dezbaterii în ședința ordinară din data de 26.05.2017, după cum urmează:

1. *Proiect de hotărâre privind aprobarea decontării transportului cadrelor didactice pentru luna aprilie 2017;*
2. *Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local pentru anul 2017;*
3. *Punerea în discuție a adresei nr. 1612/10.05.2017 depusă de SC TRIDENT STAR SRL*

Se supune la vot ordinea de zi propusă pentru dezbateră în ședința ordinară și cu 11 voturi **pentru**, este aprobată.

În timpul ședinței, în sală intră dl Briceag Nicolae, care solicit permisiunea de a participa la ședința ordinară a Consiliului Local Dichiseni. Toți consilierii sunt de acord, iar ședința începe.

Ținând cont de faptul că toți consilierii au avut la dispoziție proiectele de hotărâre ce urmează a fi discutate, președintele de ședință, solicită consilierilor locali să se înscrie la cuvânt pe marginea,

1. Proiectului de hotărâre privind aprobarea decontării transportului cadrelor didactice pentru luna aprilie 2017

- Nefiind discuti pe marginea acestui proiect de hotărâre se supune la vot si cu 11 voturi pentru este aprobat, devenind astfel HCL;

În continuare, președintele de ședință solicită consilierilor locali să se înscrie la cuvânt pe marginea,

2. Proiectului de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local pentru anul 2017

Datorită faptului că dna contabil Gabriela Ion, nu poate participa la această ședință, dna secretar dă citire explicațiilor lăsate de aceasta, suplimentar față de raportul de specialitate pe care consilierii locali, l-au avut la convocare, astfel:

-Fata de valoarea veniturilor prevăzute în bugetul anului 2017, se înregistrează la aceasta data o creștere de 6000 lei la capitolul „alte impozite și taxe,, 18.02.50 provenite din taxe de autorizare, valoare cu care se rectifică pozitiv bugetul local. În ceea ce privește cheltuielile de funcționare se propune renunțarea la achiziționarea de lemne de foc în trim II, respectiv la cap.51.01.03.20.01.03 minus 30.000 lei suma care se rectifică astfel: + 14.000 lei pentru finanțarea cheltuielilor de funcționare ale primăriei, respectiv ART/Alin 20.01.30 iar 16.000 lei + cei 6000 lei din creșterea veniturilor respectiv 22.000 lei se rectifică pozitiv la cap 70.50.00 ART/Alin 20.30.30 pentru finanțarea cheltuielilor privind lucrările de realizare PUG, intabulare, studii pentru proiectele de dezvoltare a localității care trebuie finanțate în trim II. La secțiunea de dezvoltare propunem renunțarea în trim II la creditele în pentru finanțarea anexei gospodărești unde nu avem la acest moment facturate angajamente de plată respectiv - 19.000 lei la cap. 51.01.03.71.01.01 și rectificarea acestei sume la cap. 70.06.00 ART/Alin 71.03 „Modernizare iluminat public,, pentru finanțarea ratelor aferente lunilor Aprilie și mai 2017.

consilier în Compartiment Financiar Contabil, explică detaliat consilierilor, pe capitole, bugetul local pentru anul 2017, apoi îi roagă pe consilieri să pună întrebări suplimentare dacă au nelămuriri.

- Nemaifiind discuti pe marginea acestui proiect de hotărâre se supune la vot si cu 11 voturi pentru este aprobat, devenind astfel HCL;

În continuare, președintele de ședință solicită dnei secretar să dea citire adresei înregistrată de SC TRIDENT STAR SRL. Fiind prezent administratorul acestei societăți, se ia decizia să nu se dea citire integral adresei, ci doar să se discute punctual solicitările din adresă.

SC TRIDENT STAR SRL solicită reanalizarea hotărârii Consiliului Local Dichiseni, din data de 09.01.2017, prin care s-a decis începerea procedurii legale de reziliere de drept a contractelor de arendare nr.871/16.09.2002, respectiv 1671/01.10.2017 cu actele adiționale ulterioare, pentru neplată. În conținutul adresei, dl administrator Biceag Nicolae susține că nu are nicio obligație de plată față de Consiliul Local Dichiseni, în acest moment. Dl Biceag aduce în discuție art.7 din actul adițional nr.5 / 10.11.2008, aprobat prin HCL nr. 42/10.11.2008, care menționează că "sumele datorate, se vor plăti la casieria unității, până la 31 octombrie a fiecărui an, pentru anul agricol precedent". Dl briceag susține că pentru anul agricol 2016 (care a început la 1 septembrie 2015 și s-a încheiat la 30 septembrie 2016) redevența trebuie plătită până la 31 octombrie 2017.

Consilierii locali, în unanimitate, nu sunt de acord cu această interpretare a dlui Biceag, considerând-o una personală și eronată. Aceștia spun că anul agricol 2016 este încheiat la 31 oct.2016, ba mai mult decât atât, este deja început anul agricol 2017, deci, trebuiau achitate sumele izvorâte din cele 2 contracte menționate anterior. Dna consilier Andrei Mioara, o întreabă pe dna secretar, dacă le poate da mai multe detalii, din punct de vedere al legii, despre ceea ce înseamnă an agricol. Dna secretar, spune că legea nu menționează o anumită dată calendaristică pentru începutul anului agricol și o alta pentru sfârșitul acestuia, însă menționează că anul agricol începe la însămânțarea terenului și se consideră finalizat la recoltare. Dna secretar, menționează că pentru o mai multă claritate a sintagmei "an agricol" a avut o discuție cu dl director al

Direcției Agricole Călărași, dl Stan Ion care ne-a comunicat că din punctul lor de vedere anul agricol începe la 1 sept. anul curent și se încheie la 30 sept. anul următor. În acest sens, pentru a avea un punct de vedere scris, am transmis și adresa nr. 1766 / 23.05.2017 la care așteptăm încă răspuns.

Dl Briceag, spune că din punctul dumnealui de vedere anul agricol începe la 1 ian. și se încheie la 31 dec., făcând mențiune la actele normative ale Uniunii Europene în materie de subvenții. În unanimitate, consilierii locali nu sunt de acord cu acest punct de vedere, deoarece obligația de plată a redevenței pe care SC TRIDENT STAR SRL o are față de Consiliul Local Dichiseni, izvorăște dintr-un contract de concesiune, elaborat conform actelor normative ale statului român, aflate în vigoare în anul 2002 și până în prezent și nu trebuie nici corelate și nici confundate cu actele normative ale Uniunii Europene, obligatorii la acordarea subvențiilor.

Mai mult decât atât, la momentul încheierii celor 2 contracte amintite anterior, respectiv anul 2002, nu erau acordate subvenții, deci nu pot fi aduse în discuție sau folosite ca modalitate de neplată, normele europene în materie. Tot în acest sens, facem precizarea, din nou, că nici în cele 2 contracte și nici în actele adiționale ulterioare, plata redevenței nu a fost condiționată de încasarea subvențiilor.

În ceea ce privește, invocarea forței majore, consilierii locali consideră tardivă această procedură și spun că aceasta trebuia invocată la momentul în care SC TRIDENT STAR SRL a primit din partea Consiliului Local Dichiseni Notificarea de reziliere nr. / . Dna secretar, menționează de asemenea, că procedura pentru rezilierea contractelor pentru neplată, a urmat pașii conform prevederilor legale în vigoare, timp în care SC TRIDENT STAR SRL, nu a depus nicio solicitare de niciun fel în ceea ce privește rezilierea. În acest moment din punctul nostru de vedere, aceste contracte sunt reziliate, urmând ca instanța de judecată să se pronunțe în ceea ce privește recunoașterea acestei rezilieri.

În consecință, Consiliul Local nu este de acord cu solicitarea SC TRIDENT STAR SRL .

Nemaifiind solicitate alte intervenții, presedintele de ședință declară închise lucrările ședinței ordinare din data de 26.05.2017, drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Mioara ANDREI



SECRETAR COMUNĂ
Jr. Laura - Viorica PETRE

